

第十五屆全國運動會



以最熱情好客之道 港迎八方賓客來臨

李家超周霽等主禮倒數百日活動 港人同心創踩單車百萬公里紀錄

隨着第十五屆全國運動會（十五運會）及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）進入倒計時100日的關鍵時刻，粵港澳三地聯動舉辦慶祝活動。香港賽區昨日下午在將軍澳香港單車館舉行倒數活動，吸引逾千人冒雨到場參與。在觀眾的熱烈歡呼中，一眾運動員現場完成最後100公里的單車接力衝線，成功達成累計100萬公里的運動目標，象徵全港市民齊心迎全運會。香港特區行政長官李家超在活動上致辭表示，特區政府將聚焦優化競賽流程、細化服務安排、強化安全保障，並完成各場地的最後測試與演練，為運動員打造公平競技舞台，為觀眾創造難忘觀賽體驗。

●香港文匯報記者 唐文、洪澤楷

李家超昨日和中央政府駐港聯絡辦主任周霽，特區政府政務司司長陳國基，十五運會組織委員會副主任兼秘書長、廣東省委常委王曦，特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆，中國香港殘疾人奧委會會長馮馬潔嫻，香港體育界代表和市民代表等1,000餘人參加活動。

優化流程細化服務強化安全保障

李家超致辭表示，今屆全運會首次由粵港澳三地聯合承辦，充分彰顯國家對大灣區協同發展的堅定支持，推動香港全面融入國家發展大局。過去一年，香港順利完成全運會八個競賽項目及兩個跨境項目的測試賽，以及殘特奧會四個競賽項目的賽前演練，包括維多利亞公園臨時沙灘排球場地的搭建、啟德體育園世界級場館的啟用，以及跨境賽事的無縫銜接和無障礙服務，充分展現香港舉辦大型賽事的卓越實力。



●特區政府舉行十五運會和殘特奧會倒計時100日活動。

香港文匯報記者曾興偉攝

他表示，特區政府在未來100天將聚焦優化競賽流程、細化服務安排、強化安全保障，並完成各場地的最後測試與演練，為運動員打造公平競技舞台，為觀眾創造難忘觀賽體驗。香港將憑藉國際化與專業化優勢，通過專業團隊協作、嚴謹賽事組織及人性化服務細節，為國家體育強國建設貢獻「香港力量、灣區力量」，向世界講好中國體育故事。

推動大灣區體育產業聯動發展

「還有100天，香港的場館將會綻放最耀眼的璀璨光芒，迎接四海健兒的矯健風采；還有100天，香港的市民就可以以最熱情的好客之道，歡迎八方

賓客在賽場內外體驗香港。」李家超說，香港將以賽事為紐帶，推動大灣區體育產業聯動發展，拓展青少年體育交流，讓更多市民包括殘疾人士感受體育的平等與包容。

其後，多名港隊運動員及義工在現場踩單車，完成「全運100全民共創百萬公里大挑戰」。特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩、警務處處長周一鳴等也落場出一分力。

過去數星期，全港徵集2.2萬人次參與今次的百萬公里大挑戰，市民以步行、跑步及單車等方式累積99萬多公里運動里數，最後100公里由現場選手接力完成，只耗時約6分鐘，便成功達成100萬公里目標，首1,000位及累積里數最高的200位

參加者更獲邀出席活動，並獲頒特別版紀念獎牌及紀念品。有參與者表示，能為全運會出一分力，感覺非常榮幸。

現場還設有電子互動遊戲讓出席市民參與，及不同運動的體驗活動，包括高爾夫球、乒乓球、硬地滾球和劍擊及硬地滾球體驗區等，吸引不少市民帶同子女嘗試。

霍震霆表示，感謝香港市民對運動員的支持，近年香港運動員成績進步顯著，令人振奮。全運會為粵港澳三地提供重要平台，未來可合作爭取更多國際賽事落戶大灣區，進一步提升香港作為「賽事之都」的地位，吸引內地及國際朋友到訪，促進區域體育及旅遊發展。



市民暢玩運動嘉年華



乒乓球



虛擬籃球



模擬劍擊



虛擬網球

嘉年華排長龍 領略競賽魅力

熱點民議

倒數活動現場設運動嘉年華，包括鐵人三項、籃球、高爾夫球等，並提供環保袋、水瓶以及便攜風扇等予獲獎的入場人士。不少熱門項目排起長龍，有家長特意帶同小朋友領略劍擊運動的魅力，參與者可戴上專業頭盔和防護衣，有市民期望香港運動員在百日後的賽事中大放異彩，祝願全運會圓滿成功。

熱衷觀賞單車賽事的李先生指出，最期待今屆全運會橫跨粵港澳三地的公路自行車賽，希望賽事能促進內地與香港體育交流，讓兩地單車隊伍相互學習、共同進步。

中國香港門球總會主席李春華將帶領港隊到深圳參加全運會大眾項目的門球比賽，

「內地門球隊擁有更完善的訓練設施和更高競技水平，港隊通過全運會與內地隊伍切磋，不僅促進兩地交流，還能推廣門球運動，吸引更多香港市民參與。」他期待港隊在比賽中取得佳績，同時享受與各地選手競技的樂趣。

曾參與百萬公里大挑戰的方先生昨日專程到場兌換獎牌，並參與現場運動小遊戲。他表示最期待全運會的沙灘排球項目，「沙灘排球比賽節奏快、對抗性強，觀賞性極高，尤其是女子項目更具吸引力。」

郭小姐亦為百萬公里大挑戰貢獻不少，「我主要是搭車上班時，提早幾個站下車，多行一些路，累計里程，不知不覺也很多路

程。」她表示香港上班族平日忙於工作，參與劇烈運動機會不多，全運會是推廣全民運動文化的好機會，亦能促進大灣區融合，「這活動讓大家更有動力參與運動，也拉近香港與大灣區內地城市的距離。」

馬會義工隊成員葉誠駿表示，全運會是難得的盛事，他主動報名擔任義工，獲公司支持，「今（昨）早見到黑雨警告，擔心活動會否延期，幸最終順利舉行。踩單車看似輕鬆，但到兩三分鐘其實很累，好在大家一起參與，累了有同伴接力，最終完成100萬公里挑戰。」他對能參與這場盛事感到榮幸，認為活動展現香港和大灣區內地城市的團結精神。

●香港文匯報記者 洪澤楷、唐文

港健兒全情投入 掀起全城運動熱

特稿 全運會不僅是競技舞台，更是推廣多元運動、促進全民參與的契機。特區政府昨日為全運會舉行倒數100日活動，不同項目的運動員均到場支持。

認識各種運動項目的絕佳平台

單車名將黃金寶對香港文匯報記者表示，香港體育從早期缺乏場館，到如今能夠承辦全運會級別的賽事，這一進步歷程意義深遠，為本地體育發展奠定堅實基礎，「市民平時可能對某些運動項目關注不多，但全運會提供一個非常好的平台，讓大家得以認識新興運動項目，是難得的機會。至於香港體育的未來發展，需要運動員刻苦訓練，市民則以實際行動支持。」

談到對香港單車隊的期望，黃金寶希望隊員能發揮應有水平，在比賽中找準定位，保持積極心態，展現最佳表現。

殘疾人運動員余俊延將以輪椅舞蹈運動員身份，參加今屆全國殘疾人運動會的大眾項目。他表示，參與倒數活動是希望向公眾展示殘疾運動員同樣擁有無限潛能，與其他運動員一樣全力以赴，活出最佳自我，「我希望通過表演讓更多人看到殘疾運動員的努力和熱情。」展望全運會，他盼望所有運動員為香港傾盡全力，爭取佳績。

精心排練獻技 推廣藝術體操

香港藝術體操協會精訓隊昨日在場獻上精彩表演。隊員之一的黎芯悅接受香港文匯報訪問時表示，團隊自6月起為今次表演進行排練，精心準備表演動作，「我們團隊由不同學校組成精訓隊，當中有教練也有年輕學員，最小的只有二年級，最大的已大學畢業，大家都是齊心為表演努力。」

她說，藝術體操在香港日益受歡迎，近年多間體育會開設相關興趣班，吸引更多女孩參與，期望借全運會平台進一步推廣該項目，「這項運動的服裝和化妝很漂亮，女孩子特別喜歡，表演機會也多，所以愈來愈多人接觸藝術體操。」

黎芯悅表示藝術體操是奧運項目，故對國家隊運動員的表現格外留意，而他們取得佳績更激勵本地年輕運動員追夢，「如王子露在巴黎奧運取得佳績，我們都很開心，很支持她。」

●香港文匯報記者 洪澤楷、唐文

政青×油尖旺設運動攤位激發全民熱情

香港文匯報訊（記者 洪澤楷）全城喜迎十五運會倒計時100日。香港政協青年聯會與油尖旺民政事務處昨日在尖沙咀舉行「政青×油尖旺：倒數百日迎第15屆全運會」活動，一眾知名運動員分享體育生涯故事，現場設有多項有獎遊戲攤位，吸引逾千名市民參與。

「政青×油尖旺：倒數百日迎第15屆全運會」活動由油尖旺民政事務處、油尖旺區青年

發展及公民教育委員會、油尖旺青年網絡合辦，油尖旺區議會支持，旨在通過體育明星分享會、攤位遊戲與節目表演等多種形式，增加市民對香港、國家體育發展的關注，提前激發全民運動熱情，營造濃厚的全運會文化氛圍，展示全運會的精彩與活力。

多位知名運動員在活動上分享了他們體育生涯的故事，包括游泳運動員方力申，劍擊運動員張小倫，乒乓球運動員黃鎮廷、杜凱琹，輪椅羽毛球運動員陳浩源。啟動禮上有兒少武術、鼓舞、醒獅等表演。現場還設置了多項有獎遊戲攤位，讓市民體驗多種體育項目的樂趣。

同日，香港廣州社團總會亦舉辦了全運會倒計時100天暨義工團十周年嘉年華，民政及青年事務局局長麥美娟等出席。



黎芯悅

香港文匯報記者唐文攝



黃金寶

香港文匯報記者曾興偉攝